

SAMSUNSPOR'un orta saha oyuncusu Antoine Makoumbou, Yunan ekibi PAOK'un transfer gündeminde. PAOK, oyuncu için 4 milyon €'ya ulaşan bir teklif sundu, ancak Makoumbou'nun önceliğinin Samsunspor olduğu ve ayrılmaya sıcak bakmadığı öğrenildi.

■ HABERİ 12'DE

## PAOK İSTİYOR MAKOUMBOU GİTMİYOR!

**KARİYERİ'NE TÜRKİYE'DE DEVAM ETMEK İSTİYOR**

## Şirinler'den kutlamaya davet

ŞİRİNLER Taraftar Grubu'ndan Samsunspor kuruluş yıldönümü kutlamalarıyla ilgili açıklama yapıldı. ■ 12'DE

## Marius'a dünyanın en iyi liginden talip var!

SAMSUNSPOR'un golcü oyuncusu Marius Mouandiladji'ye İngiltere'den sürpriz bir talip çıktı. İspanyol ekibi Real Sociedad'ın ardından, Premier Lig ekiplerinden Crystal Palace, futbolcunun menajeri ile temas kurdu. UEFA Konferans Ligi'nin şampiyonu olan Crystal Palace, Mateta'nın olası satışının ardından Marius için Samsunspor'a resmi bir teklif yapmayı planlıyor. ■ 12'DE

'Samsunspor çok büyük bir kulüp. Benim için önem için güzel bir duygu ve çok sevindik. Alım zaten Samsunlu'

**Fatih KAYA:**  
Bu kulüp için yüzde yüzümü vereceğim

SAMSUNSPOR'un yeni sezondaki ilk transferi olan Fatih Kaya, kulübün sosyal medya hesabında açıklama yaptı. ■ HABERİ 12'DE



## Samsun'da milli maç gösterimine YKS ARASI

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi (SBB), Yükseköğretim Kurumları Sınavı (YKS) nedeniyle yoğunluk oluşmaması adına Türkiye-Paraguay maçının meydanlarda yayımlanmayacağını açıkladı. ■ HABERİ 12'DE



**Trabzonspor Emre Kılınç'a kanca attı!**  
■ HABERİ 12'DE

GAZETE FİYATI: 15 TL Hayata Dair Ne Varsa

# Arena

20 Haziran 2026 Cumartesi



## ATIK GETİRENE milli takım forması

CANIK Belediyesi, Canik Mobil Sıfır Atık Aracı ve Canik Sıfır Atık Marketi'ne 3 kilogram geri dönüştürülebilir atık getiren vatandaşlara çekilişle milli takım forması hediye ediyor. ■ 6'DA



**Sokak kedilerinin dedesi**  
SAMSUN'da 81 yaşındaki terzi Mahmut Memişoğlu, kendini sokak kedilerine adadı. Sahipsiz ve muhtaç kedilere dükkanının kapısını açan Memişoğlu, güvercin sevgisinin yıllar sonra kedi sevgisine dönüştüğünü söyledi. ■ 2'DE



**Atakum Belediyesi Türk Sanat Müziği Korosu'nun 'Yaza Merhaba' konseri yoğun ilgi gördü**  
■ HABERİ 8'DE



## Nail Taşkın'ın adı hayat kurtaracak

BAFRALI merhum hayırsever iş insanı Hacı Nail Taşkın'ın adını taşıyan Türk Kızılay Bafra Kan Alma Birimi hizmete açıldı. Birimin yapımını üstlenerek Kızılay'a bağışlayan Nazif Taşkın ve Sadık Taşkın, babalarının adının insan hayatına dokunan böylesine anlamlı bir hizmette yaşatılmasından büyük gurur duyduklarını ifade etti. ■ Ercan ÜSLÜ 3TE

# Samsun'un yeni stratejik ürünü: Kenevir! MERKEZ OLACAĞIZ

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının "81 İl 81 Ürün" programında Samsun'u temsil edecek ürün kenevir oldu. Üretimden sanayiye uzanan süreçte kenevirin katma değerini artıracak çalışmalar için düğmeye basıldı.



**STRATEJİK ÜRÜN SEÇİMİ**  
SANAYİ ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen program kapsamında Samsun'un temsil ürünü kenevir olarak belirlendi. Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) kararıyla seçilen kenevir için üretimden sanayiye uzanan süreçte katma değer artırılması hedefleniyor.

**BİLİM VE SANAYİ BULUŞMASI**  
ONDOKUZ Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Kenevir Araştırmaları Enstitüsü ev sahipliğinde düzenlenen çalıştayda kamu kurumları, akademisyenler ve sektör temsilcileri bir araya geldi. Tıbbi kenevirin üretimi, işlenmesi, ruhsatlandırılması ve ürünleşme süreçleri detaylı şekilde masaya yatırıldı.

**POTANSİYEL VE YENİ VİZYON**  
OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, kenevirin küresel ölçekte milyarlarca dolarlık pazara ulaştığını belirtti. TİTCK Başkanı Prof. Dr. Ahmet Ayar ise yasal düzenlemelerle sektörün önünün açıldığını vurguladı. Çalıştayda Samsun'un kenevir alanında öncü merkezlerden biri olması hedefi öne çıktı. ■ HABERİ 7'DE



**'Bafra pirinci'ne coğrafi işaret tescili**  
SAMSUN'da "Bafra pirinci", Türk Patent ve Marka Kurumunca (TÜRKPATENT) coğrafi işaretle tescillendi. ■ 4TE

**İlkadım'da engelsiz destek**  
İLKADİM Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, hayırseverler tarafından alınan tekerlekli sandalye ve akülü araçları ihtiyacı sahipleri vatandaşlara teslim edildi. ■ 6'DA



**Tescilli zembile doğal dokunuş**  
SAMSUN'da coğrafi işaretli Bafra zembilinin üretiminde değerlendirilen pirinç sapı hem geleneksel el sanatlarının yaşatılmasına hem de kadınların ekonomik kazanç elde etmesine katkı sunuyor. ■ 4TE

**HAÇIKO'dan muhteşem etkinlik**  
SAMSUN'da muhteşem bir etkinliğe imza atan ünlü sanatçılar Ferhat Göçer ve Ömür Gedik, hem sokak hayvanları için destek topladı, hem de davetlilere unutulmaz bir akşam yaşattı. ■ HABERİ 2'DE

**'Barbie Kaymakam' Samsun'a veda etti**  
KAMUOYUNDA "Barbie Kaymakam" olarak tanınan Samsun'un Ladik Kaymakamı Tuğçe Orhan, Burdur Vali Yardımcılığı görevine atanmasının ardından Samsun Valisi Orhan Tavlı'ya veda ziyaretinde bulundu. ■ HABERİ 6'DA

**Büyükşehir kendi enerjisini üretiyor**

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi, yenilenebilir enerji yatırımlarıyla hem karbon ayak izini azaltıyor hem de enerji maliyetinde tasarruf sağlıyor. Büyükşehir Belediyesi, enerji ihtiyacının büyük bölümünü güneş enerji santralleri ile katı atık depolama sahasındaki metan gazından elektrik üretimiyle karşılıyor. ■ 4TE

**Çocukların yüzü gülüyor**  
MUTLU çocukların şehri Samsun'da Samsun Büyükşehir Belediyesi, projeleriyle çocukların yüzünü güldürmeye devam ediyor. Büyükşehir tarafından hayata geçirilen "Biz Geldik Projesi" kapsamında, 17 ilçede toplam 3 bin 321 çocuğa ulaşılarak onların sosyal, kültürel ve kişisel gelişimlerine katkı sağlandı. ■ 8'DE

**Canik'ten bağımsızlık mesajı**  
CANIK Belediyesi'nin ilçede düzenlediği söyleşi programında bağımsızlıkla mücadelenin temel prensipleri ele alındı. ■ 9TE



BAFRA.....	24 - 19
ÇARŞAMBA.....	24 - 19
VEZİRKÖPRÜ.....	28 - 13
KAVAK.....	21 - 13
HAVZA.....	23 - 11
TEKKEKÖY.....	27 - 18
19 MAYIS.....	24 - 17
TERME.....	26 - 19

## YILLARDIR KİMSESİZ KEDİLERE SICAK YUVA OLUYOR Sokak kedilerinin dedesi

Samsun'da 81 yaşındaki terzi Mahmut Memişoğlu, kendini sokak kedilerine adadı. Sahipsiz ve muhtaç kedilere dükkanının kapısını açan Memişoğlu, güvercin sevgisinin yıllar sonra kedi sevgisine dönüştüğünü söyledi

KALE Mahallesi'ndeki Site Camisi altında terzilik yapan Memişoğlu'nu bir özelliği diğer esnaftan ayırıyor. Sokak kedilerini besleyen Memişoğlu, dükkanına kedilerin yiyeceklerini saklamak için bir buzdolabı koydu. Kimseden bir yardım beklemediğini belirten Memişoğlu, sadece esnaftan kedilere bakmasına karşılığını istiyor. Şimdiye kadar yüzlerce sokak kedisine bakan Memişoğlu, genç yaşlardaki güvercin tutkusunu kedi sevgisiyle perçinleyerek hayatına devam ediyor.

Her hayvanı sevdiğini ancak kediler olmadan yapamadığını dile getiren Mahmut Memişoğlu, "65 yıldır terzilik yapıyorum. Bana 'kedilerin dedesi' diyorlar. Kedi sevgimiz hâlâ devam ediyor. Eskiden 60'tan fazla kedim vardı. Şimdi 20 kedi ancak bakabiliyorum. Onlara da bahçede bakıyorum. Dükkanın önünde devamlı kalan 3-5 kedi var. Diğerleri karnımı doyurup gidiyorlar. Eskiden sokaklarda bu kadar köpek yoktu. Bu nedenle bir dönem her sabah 6-7 kedi ölüsü buluyorduk. 1980'li yıllarda burada



Tekel Lojmanları varken sokak güvercinlerine bakıyordum. Lojmanlar yıkılıp AVM yapıncaya güvercinler meydana gitti. Ben de yaralı bir kediyi tedavi ettirdim ve 1980'li yılların sonunda o kediyi tedavi ettirdikten sonra kedi sevgisi başladı. Tedavi ettirdiğim kedi ile

yavrusu o dönemde 20 yavru kediyeye bakıyordum. Ayrıca herkes buldukları kedileri bana getiriyordu. Çok tatlı kedilere dedelik yaptım" dedi.

Kediler olmadan yapamayacağını altını çizen Mahmut Memişoğlu, "Bugün de yine sokakta annesi olmayan kedileri

bana getiriyorlar. O yavrulara da bakıyorum. Bazen yavru kediler başkasının dükkanlarına giriyor, esnaf da kazıyor. Yine de bu hayvanlara bakmaya devam ediyorum. Kedilerin mamalarını da dükkanında muhafaza ediyorum. Rafların altı

hep kedi maması dolu. Kediler olmasa büyük bir eksiklik hissederim. Kedileri yaratandan dolayı seviyorum" diye konuştu.

Mahmut Memişoğlu, ömrü yettiği sürece dükkanında yardıma muhtaç kedilere bakacağını sözlerine ekledi. ■ İHA



## HAÇİKO'dan muhteşem etkinlik

Samsun'da muhteşem bir etkinliğe imza atan ünlü sanatçılar Ferhat Göçer ve Ömür Gedik, hem sokak hayvanları için destek topladı, hem de davetlilere unutulmaz bir akşam yaşattı



KURUCULUĞUNU ünlü sanatçı Ömür Gedik'in yaptığı Hayvanlar Çaresizlik ve İlgisizlikten Koruma Derneği (HAÇİKO) Samsun'da muhteşem bir etkinliğe imza attı. Samsun Yelken Kulübünde düzenlenen destek gecesinde Ferhat Göçer ve Ömür Gedik sahne aldı.

HAÇİKO Eğitim ve Yaşam Çiftliğinde barınan 400'den fazla hayvanın tedavi ve bakım giderlerine destek sağlanması için gerçekleştirilen etkinlikte söylediği şarkılarla davetlilere unutulmaz bir akşam yaşatan Ferhat Göçer, uzun süre unutulmayacak bir konsere imza attı.

Hareketli şarkılarıyla etkinliğe damgasını vuran ünlü sanatçı Ömür Gedik,

Samsun Yelken Kulübünü dolduran davetlilere eğlence dolu anlar yaşattı. Samsun'da gördükleri ilgiden dolayı memnun olduklarını söyleyen Ömür Gedik, "Samsun'a ayrı bir ilğim ve sevgim var. Bu sevgiyi karşılıksız bırakmayan herkese teşekkür ederim" dedi.

Müzik, eğlence ve destek dolu geceye şehrin ticaret, siyaset, sağlık alanlarından çok sayıda önemli isim katıldı. Organizasyonun ev sahipliğini Özlem ve Levent Başoğlu çifti yaparken, geceye katkı sağlayan Pembeyaz Kuaför ve Güzellik Merkezi sahibi Selma Güner Çatoğlu'na da Ömür Gedik tarafından plaket verildi. ■ Haber Merkezi

## Bafra TSO Orta Okulu'nda kermes

Karadeniz Rumeli Dernekleri Federasyonu Başkanı Adem Güner ve beraberindeki heyet, Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Serdal Sefa Kocabaş ile birlikte Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Ortaokulu'nu ziyaret etti



GERÇEKLEŞTİRİLEN ziyarete, Karadeniz Rumeli Dernekleri Federasyonu Yönetim Kurulu Üyeleri İbrahim Doğu ve Hakan Akdemir, Bafra Balkan Türkleri Derneği Başkanı Hasan Güngör, SÜRDER Başkanı Aşire Yılmaz, eski Başkan Süleyman Özata, Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Sinan Şenocak ile Yönetim Kurulu Üyesi Niyazi Kesim de katıldı.

Ziyaret kapsamında okul yönetimi tarafından heyete okulun eğitim faaliyetleri, fiziki yapısı ve yürütülen çalışmalar hakkında bilgiler verildi. Heyet, okulda incelemelerde bulunarak eğitim ortamını yerinde değerlendirdi.

Program kapsamında okulda düzenlenen kermes de ziyaret edildi.



Kermesi gezen Başkan Serdal Sefa Kocabaş ve beraberindeki heyet, öğrenciler, öğretmenler ve velilerle bir araya gelerek stantları ziyaret etti. Düzenlenen organizasyonda emeği geçen okul yönetimini, öğretmenleri,

öğrencileri ve velileri tebrik eden Başkan Kocabaş, bu tür etkinliklerin okul-aile iş birliğini güçlendirmesinin yanı sıra dayanışma ve paylaşma kültürüne de önemli katkılar sunduğunu ifade etti. ■ Haber Merkezi

## Özel gereksinimli öğrenciler yararına kermes

Havza Muzaffer Tahmaz Özel Eğitim Uygulama Okulu öğrencilerinin ürettiği el işi ürünlerin ve öğretmenlerin hazırladığı yiyeceklerin satıldığı kermes düzenlendi



KEVSER Camisi önünde düzenlenen kermeste, okulun görsel sanatlar ve tasarım atölyelerinde öğrenciler tarafından hazırlanan ve satışa sunulan ürünler, hem ziyaretçilerden beğeni topladı hem de farkındalık oluşturdu.

Okul müdürü Erkan İyiliksever, kermesin sadece bir günlüğüne açık kaldığını belirterek, "Kermesimizde okulumuzun öğrencileri tarafından eğitim süreçlerinde ürettikleri el işi



ürünler sergilenmekte. Satılan ürünlerden elde edilecek gelir yine özel eğitime muhtaç çocuklarımızın eğitimi ve yararına kullanılacak" dedi. ■ AA

## BAFRALI İŞ İNSANI NAIL TAŞKIN'IN ADI KIZILAY KAN ALMA BİRİMİ'NDE YAŞATILACAK



# Hayat kurtaracak merkez açıldı

Bafıralı merhum hayırsever iş insanı Hacı Nail Taşkın'ın adını taşıyan Türk Kızılay Bafıra Kan Alma Birimi hizmete açıldı. Birimin yapımını üstlenerek Kızılay'a bağışlayan Nazif Taşkın ve Sadık Taşkın, babalarının adının insan hayatına dokunan böylesine anlamlı bir hizmette yaşatılmasından büyük gurur duyduklarını ifade etti



TÜRK Kızılayı tarafından, hayırsever iş insanları Nazif Taşkın, Sadık Taşkın ve Taşkın ailesinin katkılarıyla Bafıra'ya kazandırılan Hacı Nail Taşkın Kan Alma Birimi düzenlenen törenle hizmete açıldı. Samsun'da İlkadım ve Çarşamba ilçelerinin ardından üçüncü kan alma birimi olarak faaliyete geçen merkez, geniş katımlı bir programla hizmet vermeye başladı. Törenin açılış konuşmasını yapan Türk Kızılay Bafıra Şube Başkanı Şerafettin Şahin, Kızılay'ın hiçbir ayırım gözetmeksizin ihtiyaç sahiplerinin yanında olmaya devam ettiğini belirtti. **HERKESE TEŞEKKÜR ETTİ** Kan bağışının süreklilik gerektiren



hayati bir ihtiyaç olduğuna dikkat çeken Şahin, birimin ilçeye kazandırılmasında emeği geçen kurum ve kişilere teşekkür etti. Kızılay Samsun Şube Başkanı Onur Çoban ise Samsun'daki üçüncü kan

alma merkezini Bafıra'da hizmete açmanın mutluluğunu yaşadıklarını söyledi. Merhum Hacı Nail Taşkın'ın hayırsever kişiliğine vurgu yapan Çoban, "Nail Taşkın amcamızdan Allah razı olsun. Çocukları da onun bıraktığı bayrağı başarıyla taşıyor. Bu merkez hepimize emanet. Bafıra halkının sahip çıkacağına inanıyorum" dedi. **HER DAMLASI HAYATA DOKUNACAK** Nazif Taşkın'ın teşekkür konuşmasının ardından söz alan Sadık Taşkın, merkezin yalnızca bir sağlık yatırımı olmadığını, aynı zamanda dayanışmanın ve hayat kurtarmanın sembolü olduğunu ifade etti. Kanın acil değil, sürekli

konuşmasının ardından söz alan Sadık Taşkın, merkezin yalnızca bir sağlık yatırımı olmadığını, aynı zamanda dayanışmanın ve hayat kurtarmanın sembolü olduğunu ifade etti. Kanın acil değil, sürekli



bir ihtiyaç olduğuna işaret eden Taşkın, "Bu merkez sayesinde bölgedeki hastaların kan ve kan ürünleri ihtiyacı daha hızlı ve güvenli şekilde karşılanacak. Burada bağışlanan her damla kan, bir insanın hayata tutunmasına vesile olacak. Merhum babamız Hacı Nail Taşkın yaşamı boyunca yardımlaşmayı ve paylaşmayı ön planda tuttu. Onun adını taşıyan bu merkezin her gün onlarca insana umut olacak olması bizim için en büyük mutluluktur" diye konuştu. **DIŞA BAĞIMLILIK SONA ERECEK** Türk Kızılay Genel Sekreter Yardımcısı Şükrü Can da Kızılay'ın yürüttüğü çalışmalar hakkında bilgi verdi. Türkiye'nin kan ihtiyacının karşılanması için ülke genelinde büyük bir organizasyon yürütüldüğünü belirten Can, kurulacak kan torbası üretim fabrikası sayesinde yılda

milyonlarca adetlik dışa bağımlılığın sona ereceğini söyledi. Her gün yüzlerce noktada binlerce personelle hizmet verdiklerini ifade eden Can, dayanışmanın bu sistemin en önemli gücü olduğunu vurguladı. **DAYANIŞMAYA DİKKAT ÇEKTİ** Programda daha sonra Bafıra Belediye Başkanı Hamit Kılıç ile Bafıra Kaymakamı Mustafa Altınpınar söz alarak merkezin ilçeye kazandırılmasında emeği geçenlere teşekkür etti. Törenin son konuşmasını yapan AK Parti Samsun Milletvekili Orhan Kırçalı ise insan hayatına yapılan her yatırımın geleceğe yapılan yatırım olduğunu belirterek, kan bağışının toplumsal dayanışmanın en güçlü örneklerinden biri olduğunu söyledi. Konuşmaların ardından protokol üyeleri tarafından kurdele kesilerek Hacı Nail Taşkın Kan Alma Birimi hizmete açıldı. ■ Ercan ÜSLÜ



## Samsun'da hafızlık icazet töreni

Samsun'da Kur'an-ı Kerim'i ezberleyerek hafızlık eğitimlerini tamamlayan öğrenciler, düzenlenen törenle icazet belgelerine kavuştu

İLKADIM İlçe Müftülüğü Emine-Ahmet Yeni Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi Proje Kız Kur'an Kursu tarafından Hafızlık İcazet Töreni gerçekleştirildi. Hafızlık mertebesine ulaşan öğrenciler için düzenlenen programa aileler yoğun ilgi gösterdi.

Törende yapılan konuşmalarda, hafızlık müessesesinin dini ve kültürel hayattaki önemine vurgu yapılarak, gençlerin Kur'an-ı Kerim'i öğrenme ve hayatlarına rehber edinme yönündeki gayretlerinin toplum açısından büyük değer taşıdığı ifade edildi. ■ İHA

Öğrencilerin eğitim sürecinde ortaya koyduğu azim ve fedakârlık da takdirle karşılandı. Programda hafızlık eğitimlerini başarıyla tamamlayan öğrencilere icazet belgeleri takdim edildi. Eğitim sürecine katkı sunan öğretmenlere ve öğrenci ailelerine de teşekkür edildi. Tören, toplu hatıra fotoğrafı çekimi ve yapılan duaların ardından sona erdi.

Programa Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan ile AK Parti İl Başkanı Mehmet Köse de katıldı. ■ İHA



## Canik'ten bağımsızlık mesajı

Canik Belediyesi'nin ilçede düzenlediği söyleşi programında bağımlılıkla mücadelenin temel prensipleri ele alındı

CANIK Belediyesi, 2026 Bağımsızlık Yılı'na özel gerçekleştirilmeyi sürdürdüğü programlarla bağımsız geleceğe farkındalığını artırmaya devam ediyor. Canik Belediyesi, Ondokuz Mayıs Üniversitesi, Samsun İl Millî Eğitim Müdürlüğü, Yeşilay Samsun Şubesi ve Samsun İl Millî Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle düzenlenen "Ortak Sorumluluğumuz: Bağımlılıkla Mücadele" söyleşi programında

katılımcılara bağımlılık türleri ve bağımlılığın sebep olduğu toplumsal sorunlara yönelik bilgiler aktarıldı. **FARKINDALIK SAHİBİ BİREYLER, ÖRNEK NESİLLER** Seza Karakoç Canik Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilen söyleşide İHH İnsani Yardım Vakfı Mütvevelli Üyesi, Araştırmacı Yazar Osman Atalay ve Ondokuz Mayıs Üniversitesi Bağımlılıkla Mücadele Uygulama ve Araştırma Merkezi

Müdürü Alaattin Altın uyuşturucu, alkol ve sigara bağımlılığının zararlılarını ortaya koyan akademik çalışmalar ile ilgili katılımcılara bilgiler verdi. Teknoloji bağımlılığına da dikkat çekilen söyleşide, teknoloji bağımlılığının aile kurumu üzerindeki etkileri üzerine bilgiler paylaşıldı. Söyleşide ayrıca bağımlılıktan uzak nesillerin yetiştirilmesinin önemine vurgu yapıldı. ■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN

# Büyükşehir enerji ihtiyacını GES ve metan gazından karşılıyor

**Samsun Büyükşehir Belediyesi, yenilenebilir enerji yatırımlarıyla hem karbon ayak izini azaltıyor hem de enerji maliyetinde tasarruf sağlıyor**

**BÜYÜKŞEHİR** Belediyesi, enerji ihtiyacının büyük bölümünü güneş enerji santralleri ile katı atık depolama sahasındaki metan gazından elektrik üretimle karşılıyor.

Bu kapsamda Ladik ilçesinde yaklaşık 800 dönüm alanda kurulan 45 megavat kurulu güce sahip güneş enerji santralinde (GES) 125 bin 901 panel bulunuyor.

İlkadam ilçesindeki Yabancılar Çarşısı, Bilim Merkezi ve Samsun Proje Ulaşım İmar İnşaat Yatırım Sanayi ve Ticaret AŞ (SAMULAŞ) yerleşkesindeki güneş enerji santralleri de belediyenin enerji yatırımları arasında yer alıyor.

Büyükşehir Belediyesinin üretim tesisleri ile hizmet binalarında kullanılan enerjinin yüzde 90'ı, Samsun Su ve Kanalizasyon İdaresinin (SASKİ) artıma ve diğer tesislerinde tükettiği enerjinin de yüzde 50'si, yenilenebilir kaynaklardan karşılanıyor.

Samsun Büyükşehir Belediyesi Çevre Koruma ve Kontrol Daire Başkanı Ali Tulumen, AA muhabirine, iklim değişikliğine neden olan etmenlerin başında sera

gazı salımının geldiğini söyledi.

Yerel yönetimlerin karbon ayak izini azaltmaya yönelik çalışmalar yürüttüğünü belirten Tulumen, özellikle hizmet alanlarında kullandıkları enerjiyi azaltmak ve iklim dostu bir kent olma yolunda ciddi anlamda yenilenebilir enerji yatırımları yaptıklarını anlattı.

Ladik GES projesinin belediyenin en önemli yatırımlarından biri olduğuna işaret eden Tulumen, "Tesislerimiz yıllık 90 milyon kilovatsaat enerji üretim kapasitesine sahip. Tesislerde yıllık yaklaşık 85 milyon kilovatsaat enerji üretiliyor. Bunun Büyükşehir Belediyesi bütçesine katkısı yıllık 250 milyon lira civarında. GES tesislerimizden elde ettiğimiz enerjiyle sağladığımız tasarrufu farklı yatırımlarda kullanıyoruz. Bu, Ladik gibi 6 ilçenin elektrik



tüketimine denk gelen bir miktardır" ifadesini kullandı.

Katı atık depolama sahalarındaki metan gazından da elektrik üretildiğini vurgulayan Tulumen, "İki farklı alanda yaptığımız 8,4 ve 4,8 megavatlık yatırımlarla toplam 13,2 megavatlık kurulu güce ulaştık. Buradan da yıllık 58 milyon kilovatsaat enerji üretimi sağlıyoruz. Bu miktar da

Kavak ilçesinin tüketimine denk gelen enerji miktarıdır" dedi.

Tulumen, yenilenebilir enerjinin geleceğin yatırımı olduğuna dikkati çekerek, "Sağlıklı bir dünyada yaşamak, iklim değişikliğinin etkilerini bölgemizde, ülkemizde ve dünyamızda en az hissetmek istiyorsak her yerel yönetimin bu adımı atması ilerde zamanlarda mecburiyet olacaktır" diye konuştu.

## KARBON EMİSYONLARINI SIFIRLAYAN ŞEHİR OLARAK ANILMAK İSTİYORUZ

Yapılan yatırımlarla iklim dostu kent olma yolunda ciddi adımlar atıldığını dile getiren Tulumen, şunları kaydetti:

"Bu yatırımlarla hizmet maliyetlerimizin enerji kısmını sınırlamada ciddi adımlar atmış oluyoruz. Bu da başka hizmet alanlarında vatandaşlarımıza yeni hizmetler sunmak anlamına geliyor. Samsun Büyükşehir Belediyesi olarak tüketimimizin yüzde 90'ını yeşil ve temiz enerjiden, su idareimizin tüketiminin de yüzde 50'sini bu tesislerden karşılıyor. Kalan kısımlar için de yeni yatırım çalışmalarımız sürüyor. Bunları tamamladığımızda, 2050'ye kadar karbon emisyonlarını sıfırlayan şehir olarak anılmak istiyoruz."

Tulumen, yaptığı yatırımlarla Samsun Büyükşehir Belediyesinin kendi enerjisini karşılayan öncü belediyelerden olduğunu sözlerine ekledi. ■ AA



## OMÜ Fen Fakültesi'nde MEZUNİYET HEYECANI

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Fen Fakültesi, kuruluşunun 51. yılında gerçekleştirdiği 47. mezuniyet töreniyle 181 öğrencisini mezun etti



OMÜ Yaşam Merkezinde gerçekleştirilen mezuniyet törenine Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Alper Kesten, Fen Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Erkan Yalçın, Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Yıldırım Topçu'nun yanı sıra akademisyenler, mezun öğrenciler ve aileleri katıldı.

"O diploma, adaletin, bilimin, liyakatin ve toplumsal sorumluluğun sembolüdür"

Açılış konuşmasını yapan Fen Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Erkan Yalçın, fakültenin 51. yılında 47. mezuniyet törenini gerçekleştirmenin gururunu yaşadıklarını belirtti. Mezunların sıradan gençler olmadığını, uykusuz geçen sınav gecelerinin, zorlu laboratuvar çalışmalarının ve projelerin ardından bugüne ulaştıklarını ifade eden Yalçın, "Fakültemizden aldığımız diploma sadece bir meslek belgesi değildir. O diploma; adaletin, bilimin, liyakatin ve toplumsal sorumluluğun sembolüdür" dedi.

Dünyanın hızla değiştiğini, bilgi sürecinin

sürekli yenilediğini vurgulayan Yalçın, mezunlara teknolojiyi takip ederken insani değerlerden, vicdandan ve etikten asla ödün vermemeleri çağrısında bulundu.

Fakülte birincisi Moleküler Biyoloji ve Genetik Bölümü öğrencisi Ahmet Çavuş, mezuniyetle dört yıl önce çıktıkları yola sonlandırdıklarını ancak hayatlarının bitmediğini, öğrenmenin bir süreç olarak hayat boyu devam ettiğini söyledi. Diplomalara yalnızca meslek kazanmak için olmadığını, mesleğin idrakine varmanın mensubiyet ve mesuliyet gerektiren bir olgu olduğunu belirten Çavuş, kendilerini bu şuurla yetiştiren hocalarına teşekkür etti.

Konuşmaların ardından fakülte birincisi Ahmet Çavuş, Kimya Bölümü ikincisi Ayşe Nur San ve Matematik Bölümü üçüncüsü Beyza Yılmaz'a hediyeleri takdim edildi. Tören, öğrencilerin büyük bir heyecanla keşfetmesiyle sona erdi. ■ İHA

## Pirinç sapı tescilli Bafra zembiline can verdi

Samsun'da coğrafi işaretli Bafra zembilinin üretiminde değerlendirilen pirinç sapı hem geleneksel el sanatlarının yaşatılmasına hem de kadınların ekonomik kazanç elde etmesine katkı sunuyor

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı Bitkisel Örucülük Ustası Hülyü Yağın Ertekin, Bafra Kaymakamlığı Aile Destek Merkezi (ADEM) ile İlçe Halk Eğitim Merkezi iş birliğinde dezavantajlı gruplara yönelik bitkisel örücülük eğitimi verdiklerini söyledi. Ertekin, kursiyerlerin el sanatları yoluyla aile ekonomilerine katkı sağladıklarını hedeflediklerini belirterek, üretilen ürünlerin festival ve pazarlarda satışa sunulduğunu, elde edilen gelirin kursiyerlere verildiğini ifade etti.

Coğrafi işaretli Bafra zembilinin üretimine ağırlık verdiklerini dile getiren Ertekin, "Bafra zembilinin ana yapısını mısır yaprağı ve kindıra sazi oluşturuyor. Ancak kindıra sazının temini oldukça zahmetli. Milli parklardan izin alınması, ücret ödenmesi ve belirli dönemlerde biçilebilmesi üretimi zorlaştırıyor. Aynı



zamanda çeltik üreticisi olduğum için hasat sonrası ortaya çıkan pirinç saplarını değerlendirme düşündüm. Hayvanların tüketmediği bu saplar, çoğu zaman yakılarak yok ediliyor. Pirinç sapını kindıra gibi eğirerek halat haline getirdik ve zembilin iskeletinde

denedik. Kindıra sazının sağladığı dik duruşu pirinç sapının da sağladığını gördük ve başarılı sonuçlar elde ettik" dedi.

ADEM kursiyerlerinden Yasemin Kurtoğlu ise zembil örmeyi öğrendiklerini belirterek, "Zembilleri çeltik sapından yapıyoruz. Kindıra sazi olduğuna onu, olmadığında ise pirinç sapını kullanıyoruz. Ürettiğimiz ürünleri pazarlarda satarak gelir elde ediyoruz. ADEM'in sağladığı desteğin yanı sıra bu satışlar da aile bütçemize katkı sağlıyor" diye konuştu.

Bafra'nın önemli tarım ürünlerinden biri olan pirincin sapları, bu çalışma sayesinde yakılarak yok edilmek yerine hem geleneksel el sanatlarının yaşatılmasına hem de kadınların ekonomik kazanç elde etmesine katkı sunuyor. ■ İHA

## Samsun Tarım ve Orman İl Müdürlüğü Yaz Konseri

Samsun Tarım ve Orman İl Müdürlüğü tarafından düzenlenen "Yaz Konseri", müzikseverlerin yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Şef Serkan Zeykibol yönetiminde düzenlenen özel gecede katılımcılar, müziğin zamansız ruhunu paylaşıyor ve keyifli anlar yaşıyor

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi Sanat Merkezi'nde gerçekleştirilen konserde, birbirinden güzel eserler seslendirilirken izleyiciler müzik dolu unutulmaz bir akşam geçirdi.



Samsun Tarım ve Orman İl Müdürlüğü tarafından organize edilen etkinlikte, kurum çalışanları, davetliler ve sanatseverler bir araya geldi. Büyük ilgi gören konserde birlik, beraberlik ve sanatın birleştirici gücü ön plana çıktı. Samsun Tarım ve Orman İl Müdürümüz Kemal Yılmaz, konserin hazırlanmasında emeği geçen başta Şef Serkan Zeykibol ve müzisyenler olmak üzere, organizasyona katkı sağlayan tüm personele ve programa katılarak bu güzel geceyi paylaşan tüm davetlilere teşekkür etti.

Müzik dolu atmosferiyle büyük beğeni toplayan Yaz Konseri, katılımcılara güzel anılar bırakarak sona erdi. ■ İHA

## 'Bafra pirinci'ne coğrafi işaret tescili verildi

Samsun'da "Bafra pirinci", Türk Patent ve Marka Kurumunca (TÜRKPATENT) coğrafi işaretle tescillendi

BAFRA Kaymakamlığı tarafından yürütülen çalışma kapsamında Bafra pirincinin coğrafi işaret tescil süreci tamamlandı. TÜRKPATENT tarafından yapılan işlemlerin ardından Bafra pirincine coğrafi işaret tescili verildi. ■ AA



## Merkez Bankası'nın toplam rezervleri azaldı

TCMB Haftalık Para ve Banka İstatistikleri'ni açıkladı. Buna göre; Merkez Bankası toplam rezervleri 12 Haziran ile biten haftada 7 milyar 343 milyon dolar azalarak, 152 milyar 81 milyon dolar oldu. Brüt döviz rezervleri 1 milyar 130 milyon dolarlık azalışla 54 milyar 254 milyon dolardan 53 milyar 124 milyon dolara indi. Altın rezervleri ise 12 Haziran haftasında 6 milyar 213 milyon dolar azalarak 105 milyar 170 milyon dolardan 98 milyar 957 milyon dolara indi.

ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
46,437	53,269	6.199,21
SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
46,453	53,281	6.200,08

# Dolar endeksi son 13 ayın zirvesinde

Dolar endeksi, ABD Merkez Bankasının (Fed) "şahin" mesajları ve Orta Doğu'da sağlanan uzlaşının belirsizlik taşımasıyla birlikte 101,13 seviyesine çıkarak son 13 ayın zirvesini gördü

ORTA Doğu'da oluşturulan barış ikliminin İsrail'in Lübnan'ı hedef alması sonucu İran'ın müzakerelerden çekilmesiyle tehlikeye girmesi ve Fed'in gelecek dönemde "şahin" politikalara dönebileceğinin sinyalinin vermesi, doları diğer para birimleri karşısında destekledi.

Fed, önceki gün politika faizini beklentiler doğrultusunda sabit tutarken, kasıtlı politik metninde fiyat istikrar üzerinde duruldu. Banka, federal fon oranına ilişkin tahminini bu yıl sonu için yüzde 3,4'ten 3,8'e yükseltti.

Fed'in yeni başkanı Kevin Warsh, karar sonrası yaptığı açıklamada, enflasyonun yüzde 2 hedefinin oldukça üzerinde seyrettiğini belirterek, fiyat istikrarını sağlama konusunda kararlı olduklarını ifade etti.

Bu gelişmeler sonrasında para piyasalarında yıl sonuna kadar bir kez faiz artışı yapılması ihtimali güçlendi. Para piyasalarındaki fiyatlamalarda, Fed'in Eylül toplantısında yüzde 89 ihtimalle politika faizini 25 baz puan artıracığı tahmin ediliyor.

Ote yandan, geçen hafta ABD'de açıklanan enflasyon verileri, fiyat artışlarındaki hızlanmayı gözler önüne serdi. Ülkede Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) mayısta aylık yüzde 0,5, yıllık yüzde 4,2 arttı. Bu dönemde piyasa beklentisine paralel artan TÜFE, yıllık bazda Nisan 2023'ten bu yana en yüksek artışını kaydetti.

Dolar endeksi, bu gelişmeler, Fed'in "şahin" mesajları ve Orta Doğu'da sağlanan uzlaşının belirsizlik taşımasıyla birlikte 101,13 seviyesine çıkarak son

13 ayın zirvesini gördü. Endeks, 16 Mayıs 2025 tarihinde 101,25 seviyesinde bulunuyordu.

**AVRO/DOLAR PARİTESİ YAKLAŞIK 3,5 AYIN EN DÜŞÜK SEVİYESİNDE**

Avrupa Merkez Bankasının yıl genelinde sıkı duruşunu sürdürmesi beklense de bölgede güçlenen enerji arz sıkıntılarının kaynaklı maliyet baskılarının gücünü koruması avro/dolar paritesinin aşağı yönlü risklere

tarafa en yüksek seviyesini test etmesinin ardından yeni günde yüzde 0,1 düşüşle 161,29'da bulunuyor.

**GÜVENLİ LİMAN TALEBİ VE FAİZ ORANI FARKLARI DOLARI ETKİLEDİ**

Rabobank Kıdemli FX Stratejisti Jane Foley, AA muhabirine yaptığı değerlendirmede, doların döngüsel destek bulduğu bir aşamaya girildiğinin söylenebileceğini belirtti.



karşı hassasiyetini artırıyor.

Dolardaki güçlü seyrile avro/dolar paritesi bugün 1,1418 ile 16 Mart'tan bu yana en düşük seviyeyi gördü ve şu sıralarda 1,1460'ta dengelendi.

Sterlin/dolar paritesi de 1,3163 ile 31 Mart'tan beri en düşük seviyeden işlem gördü. Parite, şu sıralarda önceki kapanışın yüzde 0,2 üzerinde 1,3229 seviyesinde seyrediyor.

Dolar/yen paritesi ise dün 161,81 ile 10 Temmuz 2024'ten bu

Dolarda uzun vadeli bir düşüş eğilimi olduğu düşünülse de bunun döngüsel yükselişlere alan açabileceğinin kabul edilebileceğini söyleyen Foley, son 2 ayda güvenli liman talebi ve faiz oranı farkları gibi unsurların doları etkileyen belirgin faktörler olarak öne çıktığını ifade etti.

Foley, ABD/İsrail-İran Savaşı'nın başlarında piyasanın çeşitli G10 merkez bankaları için faiz artışlarını fiyatlamaya yöneldiğini ancak Fed'e yönelik faiz artışı

beklentilerinin esas olarak mayıs ayında ortaya çıktığını dile getirdi.

Bu beklentilerin, Fed Başkanı Warsh'un sıkı para politikası yanlısı söylemiyle bu hafta daha da güçlendiğini vurgulayan Foley, şunları kaydetti:

"Avro/dolar paritesi, dolar endeksinin önemli bir bileşenidir. Bizim görüşümüze göre Avrupa'daki büyüme zayıflıkları, geçen yılki yükseliş eğilimli avro momentumunun kaybolduğunu göstermektedir. Bu da dolar endeksinde daha fazla yukarı yönlü potansiyel yaratacaktır. Avro/dolar paritesi, 1 aylık hedefimiz olan 1,15 seviyesinin altına gerilemiştir. 3 aylık 1,16 hedefimiz, Warsh'un daha 'güvercin' bir duruş sergilemesini varsayıyordu. Dolar görünümümüzü bu ayın ilerleyen günlerinde yeniden değerlendireceğiz."

**FED'İN 'ŞAHİN' MESAJLARI DOLARDA YUKARI YÖNLÜ MOMENTUMU CANLANDIRDI**

In Touch Capital Markets Kıdemli FX Analisti Piotr Matys de Fed'den gelen daha 'şahin' mesajların, dolarda yukarı yönlü momentumu yeniden canlandırdığını belirtti.

Teknik açıdan endeksin mart zirvesinin üzerine çıkarak yılın başından bu yana yeni bir tepe yapma olasılığını içeren bir senaryonun değerlendirilebileceğini kaydeden Matys, "Dolar için bir diğer destek unsuru ise ABD ile İran arasındaki çatışmayı sonlandırmaya yönelik nihai bir anlaşmaya varılmasının zorlaşması durumunda ortaya çıkabilir" dedi.

## Alüminyumun zirveden dönüşü otomotivde maliyet baskısını hafifletebilir

ABD ile İran arasında varılan anlaşmanın ardından Orta Doğu kaynaklı jeopolitik risklerin azalması, alüminyum fiyatlarında geri çekilmeyi beraberinde getirdi.

Orta Doğu'daki çatışma kaynaklı risklerin oluştuğu 2 Haziran'da Londra Metal Borsasında 3 bin 734 dolara kadar çıkarak 4 yılın en yüksek seviyesini gören alüminyum ton başına fiyatı, bölgede gerilimlerin azalmasıyla geri çekildi.

Alüminyum ton başına fiyatı 2 Haziran'da gördüğü seviyeden yüzde 9,3 düşüşle 3 bin 386 dolara kadar indi.

Tarafı arasında mutabakat zaptı imzalanmasına karşın, İran'ın müzakereleri iptal ettiğine yönelik haber akışı bölgede gerilimlerin yeniden tetiklenebileceğine yönelik soru işaretleri oluşturdu.

Ote yandan savaş kaynaklı risklerin küresel ekonomide oluşturduğu tahribatın hemen giderilemeyeceği değerlendirilirken, özellikle endüstriyel kullanımı yoğun emtialardaki fiyat artışlarının üretim maliyetlerini yukarı çekebileceği düşünüyor.

Otomotiv sanayisinin en önemli girdileri arasında yer alan alüminyumda fiyat düşüşlerinin, otomotiv sektörünün maliyetleri üzerindeki olumlu etkisinin zamana yayılabileceği değerlendiriliyor.

Bunun yanı sıra son günlerde arz endişelerinin azalmasıyla gerileyen alüminyum fiyatlarının, küresel talep dinamiklerine bağlı olarak ilerleyen dönemde yeniden yükseliş eğilimine girebileceği öngörülüyor.

Vadeli işlem ve emtia piyasaları uzmanı Zafer Ergezen, Orta Doğu kaynaklı arz endişelerinin, azalmasının alüminyum fiyatlarında son dönemde görülen geri çekilmeye etkili olduğunu belirterek, bunun kalıcı bir düşüş trendine dönüştüğünü söylemenin zor olduğunu bildirdi.

Körfez bölgesinin dünya alüminyum üretiminin yaklaşık yüzde 8'ini gerçekleştirdiğine dikkati çeken Ergezen, bölgedeki jeopolitik risklerin azalmasıyla arz kesintilerine yönelik kaygıların hafiflediğini ve bunun fiyatlar üzerinde aşağı yönlü etki yarattığını ifade etti.

Ergezen, alüminyum fiyatlarındaki düşüşün kalıcı bir trend değişiminden ziyade düzeltme hareketi olarak değerlendirilmesi gerektiğini vurgulayarak, orta ve uzun vadede fiyatların tarihsel ortalamaları üzerinde kalmayı sürdürebileceğini söyledi.

Çin'de üretim kapasitesine yönelik sınırlamaların arz artışını kısıtladığını, Avrupa'da yüksek enerji maliyetlerinin üretim maliyetlerini artırdığını söyleyen Ergezen, elektrikli araçlar, yenilenebilir enerji yatırımları ve altyapı harcamalarının da alüminyuma yönelik talebi desteklediğini kaydetti.

Ergezen, özellikle Çin'de elektrikli araç sektöründeki büyümenin alüminyum talebini güçlü tuttuğunu ifade ederek, gayrimenkul sektörüne yönelik teşviklerin de talebi destekleyen unsurlar arasında yer aldığını dile getirdi.

Bu nedenlerle aslında fiyatların geçmiş yıllara göre yüksek kalmasının normal karşılanabileceğini belirten Ergezen şunları kaydetti: "Normalde baktığımız zaman, eski zamanlarda böyle faizlerin yüksek kaldığı dönemlerde veya ekonomilerde yavaşlamanın olduğu dönemde alüminyum fiyatları düşük kalırdı. Fakat günümüzde biraz daha farklı. Çünkü yenilenebilir araçlar

ciddi bir atak yapmış durumda. Geleneksel otomobillerde satış tarafında bu baskıyı görsek bile özellikle Çin tarafındaki üreticilerde otomotiv sektörünün yükselişi elektrikli araçlarda burada talebin güçlü kalmasına yol açıyor. Bütün bunlar da alüminyum talebinin yukarı yönüne devam etmesine yol açıyor. 2027 yılında faiz indirimleri yeniden gündeme gelecekti muhtemelen. Bu da alüminyum fiyatının önümüzdeki dönemde yükseliş eğiliminin devam etmesine yol açacaktır."

Ergezen, alüminyum fiyatlarının faiz artırımının konuşulduğu bu dönemde bir süre yatay seyredebileceğinin altını çizdi. Ancak genel trendin yukarı olacağını düşündüğünü belirten Ergezen, son dönemde yaşanan geri çekilmenin Orta Doğu kaynaklı arz endişelerinin ve enerji primlerinin azalması ile enerji maliyetlerinin düşmesinin alüminyum üretim maliyetlerini de aşağıya çekmesinden kaynaklandığını söyledi.

Diğer taraftan otomotiv sektörü başta olmak üzere talebin devam ettiğini ifade eden Ergezen, "(Otomotiv sektörü başta olmak üzere talebin sürmesi) Bu da yukarı yönlü hareketlerin gelecek dönemde devam edebileceğini gösteriyor. Buradaki en büyük risk primi ekonomilerdeki yavaşlama. Özellikle faiz artırımları gündeme gelirse burada alüminyum fiyatları üzerindeki baskının devam ettiğini görebiliriz. Yatay bandın bir süre daha uzun olacağını söyleyebiliriz ama genel trendin yukarı yönlü olduğunu söylemek mümkün" yorumunu yaptı.

**ALÜMİNYUM FİYATLARININ GERİLEMESİ MALİYETLERİ HEMEN DÜŞÜRMEZ**

ING Group Kıdemli Ulaşım ve Lojistik Sektör Ekonomisti Rico Luman da ABD ile İran arasında sağlanan anlaşma sonrasında akaryakıt fiyatlarındaki düşüşün dinamikleri yeniden değiştirdiğini ancak petrol arzının 2027'nin ortalarına kadar baskılanmaya devam etmesinin beklendiği için petrol fiyatlarının savaş öncesi seviyelere hemen ulaşacağını söylemenin pek mümkün olmadığını vurgu yaptı.

Luman, mevcut durumda sadece bir başlangıç noktası olduğuna işaret ederek, "Yine de akaryakıt istasyonlarındaki fiyatların düşmesi ve konunun üzerindeki ilginç azalması, tüketicilerin içten yanmalı motorlu araçlara ve hibritlere yönelik arayışını yeniden canlandırabilir. Çünkü birçok (orta sınıf) insan elektrikli araç kullanımı konusunda hala bazı kısıtlamalar görüyor" diye konuştu.

**BULUNACAK HER TÜRLÜ ÇÖZÜM GÜVENİN DESTEKLENMESİNE YARDIMCI OLACAK**

Anlaşmanın otomobil üreticileri için olumlu bir haber niteliğinde olduğunu kaydeden Luman, bölgedeki krizi ve bu krizin petrol piyasaları üzerindeki etkisinin tüketici ve iş dünyası güvenini ciddi şekilde sarstığını bildirdi.

Luman, "Bulunacak her türlü çözüm güvenin desteklenmesine yardımcı olacaktır, bu da yeni kurumsal ve bireysel araç satışları için oldukça önemlidir" dedi.

Petrol fiyatlarının son dönemdeki yüksek seviyelerinden gerilediğini ve bu durumun araç kullanımını doğrudan daha az maliyetli hale getirdiğini belirten Luman, ayrıca düşük enflasyonun bileşenler (alüminyum, plastik ve kauçuk gibi) için de daha düşük girdi fiyatları anlamına geleceğini ifade etti.



## Mayıs'ta 2,6 trilyon TL tutarında ödeme kartla yapıldı

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlar ile Mayıs ayında yapılan toplam ödeme tutarı bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 32 artarak 2,6 trilyon TL oldu

**BANKALARARASI Kart Merkezi (BKM), Mayıs ayına ilişkin kartlı ödeme verilerini açıkladı. Mayıs ayında 2,6 trilyon TL tutarında 1,9 milyar adet kartlı ödeme işlemi gerçekleşti. Mağaza içi yapılan her 5 kartlı ödemeden 4'ü temassız gerçekleşti. İnternette kartlı ödeme tutarı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 19 büyüme ile 740,4 milyar TL oldu.**

**KART SAYILARI GELİŞİMİ**  
Mayıs ayı itibarıyla Türkiye'de kredi kartı sayısı 149,0 milyon, banka kartı sayısı 216,6 milyon ve ön ödemeli kart sayısı 99,1 milyon adet oldu.

2025 yılının Mayıs ayı ile kıyaslandığında kredi kartı adedinde yüzde 11'lik, banka kartı adedinde yüzde 2'lik artış, ön ödemeli kart adedinde ise yüzde 3'lük düşüş yaşandı.

Toplam kart sayısı ise 464,7 milyon adede ulaşarak geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 3 artış gösterdi.

**KARTLI ÖDEME TUTARI GELİŞİMİ**

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlar ile Mayıs ayında yapılan toplam ödeme tutarı bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 32 artarak 2.633,6 milyar TL oldu.

Kartlı ödemelerin 2.212,9 milyar TL'si kredi kartları ile yapılırken 412,8 milyar TL'sinde banka kartları, 7,9 milyar TL'sinde ise ön ödemeli kartlar kullanıldı.

Kredi kartı ile yapılan ödemelerde önceki yılın aynı dönemine göre büyüme oranı yüzde 30, banka kartı ile yapılan ödemelerde yüzde 50 olurken ön ödemeli kartlar ile yapılan ödemelerde ise bu oran yüzde -59 oldu.

**KARTLI ÖDEME İŞLEM ADEDİ GELİŞİMİ**  
Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlar ile Mayıs ayında yapılan toplam ödeme adedi bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 7 artarak 1,9 milyar adet oldu.

Kartlı ödemelerin 1.114,3 milyon adedi kredi kartları ile yapılırken 775,5 milyon adedinde banka kartları, 34,5 milyon adedinde ise ön ödemeli kartlar kullanıldı.

Kredi kartları ile yapılan ödeme adetlerinde büyüme oranı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 9, banka kartları ile yapılan ödeme adetlerinde yüzde 12 olurken ön ödemeli kartlar ile yapılan ödeme adetlerinde ise bu oran yüzde -55 oldu.

**İNTERNETTEN KARTLI ÖDEME TUTARI GELİŞİMİ**

İnternette kartlı ödemeler, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 19 artarak 740,4 milyar TL'ye yükseldi. İnternette yapılan kartlı ödemelerin toplam içindeki payı ise yüzde 28 oldu.

**İNTERNETTEN KARTLI ÖDEME ADEDİ GELİŞİMİ**

İnternette kartlı ödeme adedi, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 2 artarak 254,6 milyon adede yükseldi. İnternette yapılan kartlı ödemelerin toplam içindeki payı ise yüzde 14.

**TEMASSIZ ÖDEME TUTARI GELİŞİMİ**

Kartlarla yapılan temassız ödeme adedi geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 8 artarak 1.298,1 milyon adet oldu. Temassız ödeme tutarı ise geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 50 artarak 961,8 milyar TL oldu. Mayıs ayında mağaza içi yapılan her 5 kartlı ödemeden 4'ü temassız gerçekleşti.

## 'Barbie Kaymakam' Samsun'a veda etti

Kamuoyunda "Barbie Kaymakam" olarak tanınan Samsun'un Ladik Kaymakamı Tuğçe Orhan, Burdur Vali Yardımcılığı görevine atanmasının ardından Samsun Valisi Orhan Tavlı'ya veda ziyaretinde bulundu



**CUMHURBAŞKANLIĞI** Kararnamesi ile Burdur Vali Yardımcılığı görevine atanan Ladik Kaymakamı Tuğçe Orhan ile Bitlis'in Ahlat ilçesine tayin olan Vezirköprü Kaymakamı Özgür Kaya, Samsun Valisi Orhan Tavlı'ya makamında ziyaret etti. Görev yaptığı süre boyunca özellikle sosyal medyada ve kamuoyunda "Barbie Kaymakam" olarak anılan Tuğçe Orhan'ın veda ziyareti dikkat çekerken, görüşmede ilçelerde yürütülen çalışmalar değerlendirildi.

Vali Tavlı, Ladik ve Vezirköprü ilçelerinde bugüne kadar yürüttükleri hizmetlerden dolayı kaymakamlara teşekkür ederek, yeni görev yerlerinin hayırlı olması temennisinde bulundu ve başarılar diledi.

Burdur Vali Yardımcılığı'na atanan Tuğçe Orhan ile Ahlat Kaymakamlığı görevine getirilen Özgür Kaya, Samsun'daki görev süreleri boyunca kendilerine verilen desteklerden dolayı Vali Tavlı'ya teşekkür etti.

■ İHA



## İlkadım'da engelli araçları ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı

İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, hayırseverler tarafından alınan tekerlekli sandalye ve akülü araçları ihtiyaç sahibi vatandaşlara teslim edildi

**HAYİRSEVER** İş İnsanı Mahmut Eroğlu öncülüğünde gurbetçi vatandaşların da desteğiyle alınan tekerlekli sandalye ve akülü araçlardan oluşan 11 araç, ihtiyaç sahibi vatandaşlara dağıtılmak üzere İlkadım Belediyesi'ne teslim edildi. Daha sonra ihtiyaç sahibi vatandaşlar, İlkadım Belediyesi tarafından tespit edildi. Araçlar, İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz ve hayırsever Mahmut Eroğlu'nun katıldığı törenle ihtiyaç sahiplerine teslim edildi.

### DESTEK VEREN HERKESE TEŞEKKÜR EDİYORUM

İlkadım Belediyesi'nin sosyal belediyeçilik anlayışına önem verdiğini söyleyen Başkan İhsan Kurnaz, "İlkadım Belediyesi olarak sosyal belediyeçilik alanındaki hizmetlerimize



devam ediyoruz. Bu noktada, sosyal alanlarda bizlere destek olan hemşehrilerimiz de bu çalışmalarımıza

dahil oluyorlar. Bunların en güzel örneklerinden birini de Avusturya'da yaşayan hemşehrımız Mahmut Eroğlu gerçekleştirdi. Mahmut Bey, yurt dışında yaşayan gurbetçi vatandaşlarımızın da desteğiyle akülü ve tekerlekli sandalyeler olarak, ihtiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere belediyemize teslim etti. Bizler de ihtiyaç sahibi vatandaşlarımızı tespit edip araçlarını teslim ederek, bu güzel hayır işine vesile olduk. Bu güzel iş vesile olan başta Mahmut Bey'e ve katkıda bulunan tüm hayırseverlerimize teşekkürlerimi iletiyorum. Sosyal belediyeçilik anlayışıyla, ihtiyaç sahibi vatandaşlarımızın her anında hep yanlarında olmaya devam edeceğiz" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN



## Samsun'da 'mavi kapak kampanyası' düzenlendi

Samsun'un Atakum ilçesindeki Fatih Sultan Mehmet Ortaokulu'nda yürütülen "Mavi Kapak Toplama Kampanyası" tamamlandı

**ÖĞRENCİLERDE** çevre ve yardımlaşma bilinci oluşturulması amacıyla başlatılan proje kapsamında yıl boyunca mavi kapak toplandı.

Toplanan kapaklar, engelli bireye akülü araç alınması amacıyla ilgili derneğe teslim edildi.

Düzenlenen etkinlikte öğrencilerle işaret dili üzerine

uygulamalı çalışma yapıldı, öğrenciler işaret dili eşliğinde şarkı söyledi.

Okul müdürü Nağihan Çağlak Bay, öğrencilerin küçük yaşta duyarlılık kazanması ve bir insanın hayatına dokunmasını sağlamayı amaçladıklarını belirterek, projeye destek olanlara teşekkür etti.

■ AA

## CANIK BELEDİYESİ YİNE ALKIŞLARI TOPLADI:

# Atık getirene milli takım forması hediye

Canik Belediyesi, Canik Mobil Sıfır Atık Aracı ve Canik Sıfır Atık Marketi'ne 3 kilogram geri dönüştürülebilir atık getiren vatandaşlara çekilişle milli takım forması hediye ediyor

**CANIK** Belediyesi, doğa ve çevre için farkındalık oluşturduğu programlarına bir yenisini daha ekledi. Önceki aylarda Canik Sıfır Atık Marketi'ne ve Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'na geri dönüştürülebilir atık getiren vatandaşlara gıda, temizlik ve bayram paketi hediye eden, ayrıca nakit iade hizmeti sağlamayı sürdüren Canik Belediyesi, bu kez milli takım forması hediye ediyor. Canik Mobil Sıfır Atık Aracı ve Canik Sıfır Atık Marketi'ne 22 Haziran 2026 tarihine kadar 3 kilogram geri dönüştürülebilir atık getiren vatandaşlar, düzenlenecek olan çekilişle milli takım forması kazanma şansı buluyor.

### DOĞA VE ÇEVRE BİLİNCİNDE 'CANATIK' İMZASI

Canik Belediyesi, vatandaşların sıfır atık sürecinde yeniden kazanımlarını ve nakit iade tutarlarını gözlemleyebildiği 'CanAtık' mobil uygulaması üzerinden düzenlediği çekilişle vatandaşların milli takım formasıyla buluşuracak. Canik Sıfır Atık Marketi ile Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'na 'CanAtık' mobil uygulama üzerinden geri dönüştürülebilir atık teslimlerini gerçekleştiren vatandaşlar, her 3 kilogram atık tesliminde bir adet dijital çekiliş bileti elde ediyor. Milli coşkuyu aynı zamanda doğa ve çevre seferberliğine dönüştüren çekiliş programına başvurular, 22 Haziran



2026 tarihine kadar sürecek. Milli takım forması çekilişi hakkında detaylı bilgiye Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkcı ile Canik Belediyesi sosyal medya hesapları ve belediyenin çözüm merkezi üzerinden ulaşılabilir. Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'nın çalışma programı, sosyal medya hesaplarında yer alıyor.

■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN

## Kaymakam Ayvat'a muhtarlardan veda ziyareti

Havza Muhtarları Derneği üyeleri, Kaymakam Mustafa Ayvat'a veda ziyareti gerçekleştirdi

**DERNEK** başkanı Adem Şahin, yönetim kurulu üyeleri ve dernek üyeleriyle Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesine atanan Kaymakam Ayvat'a veda ziyaretinde bulundu. Ziyarete Kaymakam Ayvat, Şahin ve

beraberindeki muhtarlara ziyaretlerinden ötürü teşekkür ederek, "Göreve başladığımız günden bugüne birçok hizmete beraber imza attık. İlçemizi geliştirmek ve sorunlarını çözmek için her



zaman yardımcı oldunuz. İnşallah bundan sonra da sizler için yapabileceğimiz bir şey var ise daima kapımız açık" dedi.

Şahin ise Ayvat'a yeni görevinde başarılar dileyerek, "Kişiliğiniz ve çalışma azminiz ile kısa sürede ilçede takdir topladınız. Eminiz ki gittiğiniz yerde de güzel işlere imza atacaksınız. Allah yolunuzu ve bahtınızı açık etsin" ifadesini kullandı. Ziyaretin sonunda Şahin, Ayvat'a plaket sundu.

■ AA

# Arena

Yıl: 23 Sayı: 8043

20 Haziran 2026 Cumartesi

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık  
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ

HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI  
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ  
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI

Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

**YÖNETİM** : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D  
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70  
İlkadım / Samsun

**BASKI** : İhlas Gazetecilik A.Ş.  
Organize Sanayi Bölgesi  
10.Cadde No:2 Arsin/ Trabzon  
Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

**DAĞITIM** : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.  
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com  
ISSN 1307-7120  
UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

## 'TIBBİ KENEVİR VE DEĞER ZİNCİRİ ÇALIŞTAYI'NDA SEKTÖRÜN YOL HARİTASI ELE ALINDI

## Samsun'un '81 il 81 Ürün' programındaki ürünü kenevir oldu

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen "Anadoludakiler: 81 il 81 Ürün Programı" kapsamında Samsun'u temsil edecek ürün "kenevir" olarak belirlendi. Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) Yönetim Kurulu kararıyla seçilen kenevir için üretimden sanayiye uzanan süreçte katma değeri artıracak çalışmaların hayata geçirilmesi planlanıyor. Program kapsamında düzenlenen "Tıbbi Kenevir ve Değer Zinciri Çalıştayı"nda ise sektörün mevcut durumu ve gelecek vizyonu masaya yatırıldı



ONDOKUZ Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Kenevir Araştırmaları Enstitüsü ev sahipliğinde, OMÜ Teknoloji Transfer Ofisi (TTO), OKA ve MEDİKÜM iş birliğiyle Samsun OMTEL Otel'de düzenlenen çalıştay; kamu kurumları, akademisyenler, sektör temsilcileri ve paydaşları bir araya getirdi. Gün boyu süren programda tıbbi kenevirin üretimi, işlenmesi, ruhsatlandırılması ve nihai ürüne dönüşüm süreçleri farklı oturumlarda ele alındı.

**ÜLKE OLARAK KENEVİR ÜRETİMİ VE İŞLENMESİ KONUSUNDA ÇOK CİDDİ BİR POTANSİYELE SAHİBİZ** Programın açılışında konuşan OMÜ Kenevir Araştırmaları Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Selim Aytaç, kenevirin yalnızca tarımsal bir ürün olarak değerlendirilmesinin yeterli olmadığını belirterek, "Asıl başarı, bu bitkiyi tarladan alıp laboratuvarlara taşımak ve oradan da yüksek katma değerli nihai ürünlere dönüştürebilmektir. Bu yüzden odağımızı sadece üretimle sınırlamıyoruz. Ülke olarak kenevir üretimi ve işlenmesi konusunda çok ciddi bir potansiyele sahibiz. Bu potansiyelimizi küresel bir güce dönüştürebilmenin yolu; bürokrasinin, akademinin, yatırımcıların ve üreticilerin uyum içinde, teknoloji odaklı bir şekilde çalışmasından geçmektedir" dedi. **YEREL DEĞERLER EKONOMİK GÜCE DÖNÜŞECEK** Çalıştayı'nın açılışında konuşan OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, kenevirin sektör paydaşlarının görüşleri doğrultusunda Nisan

2026'da alınan yönetim kurulu kararıyla Samsun'un temsil ürünü olarak belirlendiğini söyledi. Dicle, "81 il 81 Ürün Programı'nın temel amacı; Türkiye genelinde her ilin özgün ürünlerini belirlemek, bu ürünlerin ekonomik, sosyal ve kültürel katma değerini artırmak ve bütüncül bir yol haritası çerçevesinde sürdürülebilir biçimde geliştirmektir. Program; markalaşma, yenilik, tanıtım, pazarlama, kapasite geliştirme ve izleme süreçlerini birlikte ele alan stratejik bir yaklaşım sunmaktadır. Önümüzdeki süreçte mevcut durum analizi ve yol haritası çalışmalarını yürütülecek, ardından değer zincirini güçlendirecek eğitim, danışmanlık, pazar analizi, teknik ve mali destekler devreye alınacaktır" diye konuştu.

Kenevirin yalnızca bir tarım politikası başlığı olarak değerlendirilmediğini ifade eden Dicle, "Kenevir; kırsal kalkınma, sosyal kalkınma, sanayi dönüşümü, medikal teknoloji, üniversite-sanayi iş birliği ve yerel markalaşma eksenlerinde çok boyutlu bir kalkınma alanı olarak görüyoruz" şeklinde konuştu. **KENEVİRİN KÜRESEL PAZARI MİLYARLARCA DOLARLIK HACME ULAŞTI** OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, konuşmasında kenevire dayalı ürünlerin küresel ölçekte büyüyen bir ekonomik alan oluşturduğunu söyledi. Aydın, "Kenevire dayalı ürünlerin küresel pazarda her geçen gün büyümekte ve milyarlarca dolarlık ekonomik hacme



ulaşmaktadır. Bu tablo, ülkemizin tarım politikalarında kenevire özel bir başlık açılmasını gerekli kılmaktadır. Kenevir; tarımdan tekstile, otomotivden gıda ve yem sektörüne, malzeme üretiminden sağlığa kadar geniş kullanım alanına sahip stratejik bir bitkidir" ifadelerini kullandı.

Tıbbi kenevirin son yıllarda sağlık alanındaki kullanımının arttığını ifade eden Aydın, kenevir bitkisinde 460'tan fazla bileşik bulunduğunu, bunların 100'den fazlasının fitokannabinoid olarak tanımlandığını belirtti. Özellikle THC ve CBD bileşenlerinin sağlık alanındaki araştırmalar açısından önem taşıdığına dikkat çeken Aydın, tıbbi kenevirin uyku bozuklukları, ağrı, inflamasyon, nörodejeneratif hastalıklar, epilepsi ve kanser gibi

alanlarda destekleyici potansiyel gösterdiğine ilişkin bilimsel çalışmalar bulunduğunu kaydetti.

Samsun'un geçmişten günümüze Türkiye'de kenevir yetiştiriciliğinin en yoğun yapıldığı illerden biri olduğunu vurgulayan Aydın, OMÜ bünyesinde 2019 yılında kurulan Kenevir Araştırmaları Enstitüsü'nün yaklaşık 2 bin genotipten oluşan genetik kaynak havuzuyla çalışmalarını sürdürdüğünü söyledi. Enstitü bünyesinde yürütülen ıslah çalışmaları sonucunda Türkiye'nin ilk yerli endüstriyel kenevir çeşitleri olan "Narlı" ve "Vezer" in geliştirildiğini belirten Aydın, çalıştayın kurumlar arası iş birliğini artıracağını ve sektörün gelişimine katkı sağlayacağını ifade etti. **TARLADAN SANAYİYE UZANAN SÜREÇ HEDEFLENİYOR**

Program kapsamında kenevirin üretim, işleme, pazarlama ve tanıtım süreçlerine yönelik çalışmalar yürütülecek. Kenevirin yalnızca tarımsal bir ürün değil; sanayi, sağlık, tekstil ve farklı sektörlerde katma değer oluşturan stratejik bir ürün olarak değerlendirilmesi amaçlanıyor. Bu kapsamda altyapının güçlendirilmesi, üreticilerin desteklenmesi, yatırım alanlarının geliştirilmesi ve Samsun'un kenevir alanında ulusal ölçekte öncü

merkezlerden biri haline getirilmesi hedefleniyor.

**BU SANAYİYİ VE İNSANLARIN İHTİYAÇ DUYDUĞU BU ALANI YENİDEN HAREKETE GEÇİRMEK GEREKMEKTEDİR**

Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) Başkanı Prof. Dr. Ahmet Ayar ise programda yaptığı konuşmada şunları söyledi:

"Her yıl yaklaşık yüzde 25'lik bir ivmeyle büyüyen ve dünya tarihinde üçüncü kez dosyası açılarak kullanımı teşvik edilen tıbbi kenevirin, ülkemiz adına güvenli, kaliteli ve etkili bir şekilde kullanılmasını için Sağlık Bakanlığı'nın başlattığı ve Yüce Meclisimizdeki vekillerimizin onayladığı bir kanunu hayata geçirdik. Şu anda da bu kanunun ikincil mevzuatını yayımladık, yayımlamaya devam ediyoruz. Bunun gerçekçileri ve aktörleriyle birlikte hep birlikte hazır mıyız, değil miyiz? Zincirin halkalarında görevini yerine getiremeyenler olursa başarıyı yakalayamayacağımız kesindir. Kenevir; vücutta var olan, endokannabinoid sistemi olarak adlandırılan; ağrının yönetilmesi, öğrenme süreçleri, dikkatin artırılması ve sindirim sisteminin düzenlenmesi gibi çok yaygın rollerde sahip bir mekanizma üzerinden etki göstermektedir. Bu sistem üzerinden etki eden kimyasal maddelerle kıyaslandığında; karaciğere hasar verme, bağımlılık oluşturma veya bir süre kullanıldıktan sonra etkinliğinin azalması gibi durumlar bakımından önemli avantajlar sunduğu değerlendirilmektedir. Bu yönüyle büyük umut vaatmektedir. Bu sanayiye ve insanların ihtiyaç duyduğu bu alanı yeniden harekete geçirmek gerekmektedir."

Rektör Aydın'ın Prof. Dr. Ahmet Ayar'a hediye vermesi ile çalıştayın ilk bölümü sona erdi.

Samsun Medikal İnovasyon Kümesi Derneği (MEDİKÜM) Başkanı Ahmet Alp Doğru ve Yozgat Bozok Üniversitesi rektörü Prof. Dr. Evren Yaşar da birer konuşma yaptı. Çalıştaya ayrıca Samsun Vali Yardımcısı Mehmet Fikret Çavuş katıldı. ■ İHA





TÜRKİYE CUMHURİYETİ  
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

# YAYALAR KIRMIZI ÇİZGİMİZ



HER YIL  
DAHA  
İYİYE



#adımadımdahaiyiye

www.icisleri.gov.tr

www.jandarma.gov.tr

www.egm.gov.tr

## MUCİZEVİ BESİNLER : EKŞİ MAYA EKMEK



SAĞLIK İLE İŞİLDAMA KÖŞESİ  
DYT. BEYZANUR GÜNDÜZ

Instagram : dyt.beyzanurgndz

asit bakterileri nişastanın sindirilme hızını yavaşlatarak glikemik indeksi düşürür. Bu durum kan şekerinin ani dalgalanmasını önler ve çok daha uzun süre tokluk sağlar. Aynı zamanda tam tahıllarda bulunan ve demir, çinko, magnezyum gibi minerallerin emilimini engelleyen fitik asit, ekşi mayanın asidik ortamında parçalanır. Böylece vücudumuz bu minerallerden maksimum düzeyde faydalanır. Uzun fermentasyon süreci,

mikrobiyolojik aktiviteyi artırarak B vitaminlerinin sentezlenmesine de yardımcı olur.

Bir diyetisyen olarak ekşi mayayı önermemin en büyük sebeplerinden biri de sindirim dostu olmasıdır. Fermentasyon esnasında bakteriler, unun içindeki gluten ve diğer karmaşık proteinleri önceden sindirerek bir nevi ön sindirim gerçekleştirir. Bu durum, gluten hassasiyeti olan veya ekmeğe yedikten sonra şişkinlik, gaz şikayeti yaşayan kişiler için harika bir rahatlama sağlar. Ayrıca ekşi maya üretiminde rol oynayan dost bakteriler, bağırsak sağlığımız için kritik öneme sahip olan kısa zincirli yağ asitlerinin üretimini teşvik eder. Pişirme esnasında bu canlı bakteriler ölse bile geride bıraktıkları

bileşenler bağırsak florasını besler ve bağırsıklık sistemini destekler. Yüksek lif yapısı sayesinde kandaki kötü kolesterol seviyelerinin dengelenmesine de katkıda bulunur.

Ekşi mayanın bu harika faydalarından en doğru şekilde yararlanmak için tüketim şekline dikkat etmek gerekir. Ekşi mayalı ekmeğe sağlıklı ve besleyicidir ancak tabii ki kalorisi de değildir. Sağlıklı olması sınırsız tüketilebileceği anlamına gelmez. Ana öğünlerinizde kan şekeri dengesi için porsiyon kontrolüne dikkat ederek, tercihen siyez, siyez tam buğday veya çavdar unundan yapılmış olanından bir iki dilim tüketmek idealdir. Sabah kahvaltılarında ekmeğinizi kaliteli bir

zeytinyağı, avokado veya yumurta gibi protein ve sağlıklı yağ kaynakları ile eşleştirdiğinizde, gün boyu çok daha zinde ve enerjik hissedeceksinizdir. Bu ekmeğe asidik yapısı sayesinde küflenmeye karşı daha dayanıklıdır, bez bir torbada tutabilir veya dilimleyerek dondurucuda muhafaza edebilirsiniz.

Beslenme sadece doymak değil, vücudumuzu en doğru şekilde beslemektir. Ve unutmayalım ki, bağırsaklarınız ne kadar mutluydu, siz de o kadar mutlusunuzdur. Normal ekmeğe tüketmek yerine ekşi mayalı ekmeğe bir şans vermenizi öneririm.

Sağlık ile işildayın, hoşçakalın.

## BÜYÜKŞEHİR 'BİZ GELDİK' PROJESİ İLE 17 İLÇEDE 3 BİN 321 ÇOCUĞUN HAYATINA DOKUNDU

# Büyükşehir çocukların yüzünü güldürüyor

Mutlu çocukların şehri Samsun'da Samsun Büyükşehir Belediyesi, projeleriyle çocukların yüzünü güldürmeye devam ediyor. Büyükşehir tarafından hayata geçirilen "Biz Geldik Projesi" kapsamında, 17 ilçede toplam 3 bin 321 çocuğa ulaşılarak onların sosyal, kültürel ve kişisel gelişimlerine katkı sağlandı



SAMSUN Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde İl Millî Eğitim Müdürlüğü, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü, Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü, Sağlık İl Müdürlüğü ile Hayal Atölyesi Tiyatrosu iş birliğinde yürütülen "Biz Geldik" projesi tamamlandı. Kırsal bölgelerdeki çocukların sosyal, kültürel ve duygusal gelişimlerine katkı sunmayı hedefleyen proje kapsamında Samsun'un 17 ilçesindeki okullarda çocuk çenlikleri, tiyatro gösterileri, atölye çalışmaları, kültürel etkinlikler, psiko-sosyal destek hizmetleri, diyetisyen danışmanlığı ve sağlık



taramaları düzenlendi. Toplamda 17 ilçede tamamlanan etkinliklerle 3 bin 321 öğrenciye ulaşıldı. EĞLENCİLİ VE ÖĞRETİCİ İÇERİKLER YER ALDI Program boyunca her ayrıntı titizlikle planlanırken çocukların yaş ve ilgi alanlarına uygun etkinlikler özenle hazırlandı. Eğlenceli ve

öğretici içeriklerle zenginleştirilen etkinlikler sayesinde öğrencilerin hem keyifli vakit geçirmesi hem de yeni deneyimler kazanması sağlandı. ■ SBB BÜLTEN

## ATAKUM BELEDİYESİ TÜRK SANAT MÜZİĞİ KOROSU'NUN 'YAZA MERHABA' KONSERİ YOĞUN İLGI GÖRDÜ

# Atakum'da 'Yaza Merhaba' konseri

Başkan Türkel öncülüğünde birbirinden özel sanat ve kültür faaliyetlerinin düzenlendiği Atakum'da yaza merhaba konseri gerçekleştirildi. Atakum Belediyesi Türk Sanat Müziği Korosunun sahne aldığı konser, vatandaşlardan yoğun ilgi gördü

ATAKUM Belediye Başkanı Serhat Türkel'in hız kazandırdığı çalışmalarla, Türkiye'nin sayılı sanat ve kültür merkezlerinden biri haline gelen Ata Sahne Sanat Merkezi 'Yaza Merhaba' konserine ev sahipliği yaptı. Programda Şef Volkan Sağlık yönetiminde sahne alan Atakum Belediyesi Türk Sanat Müziği Korosu, geçmişten günümüze birbirinden özel eserler seslendirdi.

GEÇMİŞTEN GÜNÜMÜZE BİRBİRİNDEN SEÇKİN ESERLER Ata Sahne'yi tıklım tıklım dolduran sanatseverler, koro ve solo performansları ilgiyle dinledi. Solistler güçlü yorumları ile büyük beğeni toplarken, dinleyiciler konser boyunca şarkılara alkışlarla eşlik etti. Programda koronun en küçük üyesinin okuduğu İstiklal Marşı

duygu dolu anlar yaşatırken, Belediyenin Kültür Sanat ve Sosyal İşler Müdürü Deniz Gömeç sözleri Aşkın Tuna'ya, bestesi H. Hüsnü Üstün'e ait 'Gittiğinde Anladım' adlı eseri seslendirdi. Güçlü yorumuyla büyük beğeni toplayan Gömeç, seyirciler tarafından uzun süre alkışlandı. BÜYÜK GURUR DUYUYORUZ CHP Meclis Üyesi Tekin Bölükbaş programda yaptığı konuşmada Atakum'un sanat ve kültür etkinlikleriyle örnek

kentlerden biri olduğuna dikkat çekerek "Biz Atakum Belediyesi olarak, Başkanımız Serhat Türkel öncülüğünde halkımızı sanatsal ve kültürel platformlarda buluşturmaktan, büyük gurur duyuyoruz. Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün 'Sanatsız kalan bir milletin, bütün hayat damarlarından biri kopmuş demektir" sözünü yol haritası olarak sanat diliyle konuşmaya ve sanatla dolu günler yaşamaya devam edeceğiz. Bu

özel gecenin hazırlanmasında emeği geçen, herkese çok teşekkür ederiz" dedi. HER DAİM SANATIN İZİNDEYİZ Atakum Belediyesi Kültür Sanat ve Sosyal İşler Müdürü Deniz Gömeç konuşmasında "Her çıktığımda çok heyecanlanıyorum. Kıvançla ve gururla doluyorum. Biz, çok önemli bir mücadelenin devamını sağladığımızı inanarak buradayız. Bazen mesai gözetmeksizin çalışıyoruz, çünkü bize Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ten büyük bir miras kaldı. Her konuşmamda söylediğim gibi, onu ne kadar ansak az gelir. Biz de sanatsal ve kültürel etkinliklerimizle, çalışmalarımızla, projelerimizle Ulu Önderin devrimlerini devam ettirerek ona teşekkürümüzü etmeye çalışıyoruz. Bizler her daim sanatın izinde, sanatın iyileştirici gücüyle yol alacağız ve etkinliklerimizi gerçekleştireceğiz" cümlelerini kaydetti. ■ ATAKUM BELEDİYESİ BÜLTEN







# ADALET BAKANI AKIN GÜRLEK, RİZE'DE KONUŞTU: Sonuna kadar mücadele edeceğiz

Adalet Bakanı Akin Gürlek, milletin huzur ve gelecek umutlarını riske atan her türlü kanun dışı oluşumların yok edilmesi konusunda sonuna kadar mücadele edeceklerini söyledi

**GÜRLEK**, Rize Valiliğini ziyaret ederken yaptığı açıklamada, Rize'nin, Türkiye Cumhuriyeti tarihinde son derece önemli izleri olan, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın millet yolunda çıktığı yolculuğun ilk izlerini taşıyan müstesna bir şehir olduğunu belirtti.

Devletin mazlumun sığındığı kapı, yetimin güvendiği omuz ve hakka gasp edilenin adalet umudu olduğunu ifade eden Gürlek, "Sayın Cumhurbaşkanımızın da ifade ettiği gibi, devletin sebebi, vücudu yani varlık gayesi evveli emirde adalettir, devamında emniyettir, son noktada huzur ve selamettir. Tarih boyunca büyük devletler, güçlü ordular olduğu gibi adalet sistemleriyle de ayakta kalabilmişlerdir" dedi.

Gürlek, devlet sistemleri içerisinde kuvvetler ayrılığının başını çeken her kurumun kendi alanlarında en iyi hizmeti oluşturacak çalışma kapasitelerine ulaşması gerektiğinin altını çizdi.

Güçü adaletli tahkim etmeyen hiçbir medeniyetin uzun ömürlü olmadığını vurgulayan Gürlek, şu değerlendirmede bulundu:

"Bizim medeniyetimizde adalet sadece mahkeme salonlarında tecelli eden bir kavram değildir. Adalet yönetimde liyakattir, ticarettde dürüstlüktür, kamu hizmetlerinde hakkaniyettir, devlet ile millet arasında adeta bir güven köprüsüdür. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın ifade ettiği üzere, Türkiye terör, vesayet ve istikrarsızlık gibi kronik



sorunları çözdükçe küresel ölçekte marka değerini daha da artırmaktadır. İlkel durumumuz, adaletin tecelli etmesi noktasında hiç kimse, hiçbir zümre, hiçbir güç odağı, hiçbir kabul edilmiş yenilgi alışkanlığının bizim elimizi, kolumuzu bağlayan bir süreç olmadığını yönündedir. Türkiye Cumhuriyeti kendi problemlerini bertaraf etmeye devam ettikçe, bölgesinde ve dünyada daha güçlü bir konuma gelecektir. Güçlü devlet olmanın yolu ancak güçlü adaletten geçer. Millet devlete güveni sarsılırsa hiçbir yatırım, hiçbir kalkınma hedefi tek başına yeterli olmaz. Bu nedenle adalet sistemimizin güçlenmesi, hukuk güvenliğinin tahkim ve vatandaşlarımızın adaletle

erişiminin kolaylaştırılması en temel önceliklerimiz arasındadır."

## TÜRKİYE CUMHURİYETİ BİR HUKUK DEVLETİDİR

Bakan Gürlek, adalet sisteminde her alanda güçlü yapılar inşa ederek adaletin tecellisi açısından tüm konuların üzerine gittiklerini, Bakanlık nezdinde birçok yeni daire başkanlığı ve çalışma grupları oluşturduklarını belirterek, şöyle devam etti:

"Özellikle faili meçhul dosyalar, uzun zamana dayalı çözülmemiş dosyalar, suç örgütlerine karşı mücadele şekilleri, yeni nesil çete yapılanmaları, sanal kumar ve bahis örgütleri, torbacısından baronuna kadar uyuşturucu örgütleri, asayiş ve huzuru tehlikeye atan her türlü bireysel ve örgütsel

yapılarıyla sonuna kadar mücadele edeceğiz. Milletimizin huzur ve gelecek umutlarını riske atan her türlü kanun dışı oluşumların yok edilmesi konusunda sonuna kadar mücadele edeceğiz."

Gürlek, 12. Yargı Paketi'nde bazı suçlarda cezaların arttırılmasına yönelik düzenlemeler yapıldığına dikkati çekerek, şunları kaydetti:

"Türkiye Cumhuriyeti bir hukuk devletidir. Kimse hukukun dışına çıkamayacak, kendisini ve örgütsel yapısını Türkiye Cumhuriyeti'nden büyük görüp hukuk dışı faaliyetlere girmeyecek. Girenler de dünyanın neresine giderse gitsin şunu çok iyi bilecek ki kaçamayacak ve Türk yargısı karşısında en ağır cezalara çarptırılacaktır. Cezaları yetersiz bulanlar için ise malumunuz 12. Yargı Paketi şu an Mecliste bir düzenleme aşamasında. Bu konuda da 12. Yargı Paketi'nde bir kısım özellikle bazı suçlarda cezaların arttırılmasına ilişkin düzenlemeler yaptık. Takdir Türkiye Büyük Millet Meclisi'nindir."

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin yüzyılın projesi olarak ortaya koyduğu milli birlik ve kardeşlik projesi olan Terörsüz Türkiye yolunda önemli adımlar atıldığını belirten Gürlek, kısa zaman içerisinde bir yasa çalışmasının Meclise geleceğini aktardı.

Bakan Gürlek, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Bugün, Türkiye Büyük Millet Meclisi çatısı altında da milli iradeyi yansıtan siyasi partilerimizin tamamına yakını Meclis Başkanımız Sayın Numan Kurtulmuş'un önderliğinde bir çalışma mesaisi harcamaktadır. Artık yüzyılın devlet projesinin son aşamalarına kadar, kazasız, belasız, önemli bir yol ayrımına geldik. Türkiye Yüzyılı için en önemli aşamalardan biri olan Terörsüz Türkiye projesi inşallah kanunla da taçlanacak. Çok kısa sürede de bu kanun inşallah yürürlüğe girecek. Türk yargısı geçmişte olduğu gibi bugün de kararlarını herhangi bir odağın beklentisine göre değil, millet adına, hukuk adına vermeye devam edecektir. Türk Yargısı yalnızca Anayasamıza, kanunlarımıza ve millet adına kullandığı yargı yetkisine bağlıdır. Hukuk sistemimiz üzerinde vesayetin kurulmasına nasıl dün müsaade etmediyse, bugün de etmeyeceğiz, yarı da etmeyeceğiz."

Vali İhsan Selim Baydaş ile makamında bir araya gelen Bakan Gürlek, daha sonra Belediye Başkanı Rahmi Metin'i ve Rize Adliyesi'ni ziyaret etti.

Gürlek'e ziyaretlerinde, AK Parti Rize milletvekilleri Muhammed Avcı ve Harun Mertoğlu, AK Parti İl Başkanı Yılmaz Katmer, Rize Cumhuriyet Başsavcısı Recep Sevgili, Adalet Komisyonu Başkanı Ahmet Köse ve Rize İdare Mahkemesi Başkanı Mustafa Semih Öztürk de eşlik etti. ■ AA



## Amasya'da 331 konut 55 işyeri satıldı

Amasya'da 2026 yılı Mayıs ayında 331 konut, 55 işyeri satışı gerçekleşti

TÜRKİYE İstatistik Kurumu Samsun Bölge Müdürlüğü, Amasya'da 2026 yılı Mayıs ayı konut ve işyeri satış istatistiklerine ilişkin basın bülteni hazırladı. Kentte 2026 yılı Mayıs ayında 331 konut, 55 işyeri satışının gerçekleştiği bildirildi.

Buna göre Mayıs ayında

konut satış oranları bir yılda yüzde 41,1 azalarak 331 olarak kaydedildi. Türkiye genelinde toplam konut satışı Mayıs ayında bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 31,2 oranında azalarak 93 bin 333 oldu. 331 konut satışı ile Türkiye'deki toplam konut satışlarının yüzde 0,4'ü Amasya'da gerçekleşmiş

olup en çok konut satışı gerçekleştirilen iller arasında 51. sırada yer aldı. 331 konut satışının 116'sı ilk satış, 215'i ikinci el satış olarak kaydedildi.

Kentte 2026 Mayıs ayında toplam işyeri satışı 55 olarak gerçekleşti. 29'u ilk el işyeri, 26'sı ise ikinci el işyeri satışı oldu. ■ İHA

## Türkiye'de geçen ay 214 şiddetli METEOROLOJİK OLAY YAŞANDI

Türkiye genelinde mayıs ayında büyük çoğunluğu yağış, sel ve dolu olmak üzere 214 şiddetli meteorolojik olay meydana geldi



AA muhabirinin, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü Mayıs Ayı Zirai Meteoroloji Bülteni'nden derlediği bilgilere göre, ilkbaharla etkisini artıran yağışlı hava sistemleri, yurt genelinde çok sayıda kuvvetli meteorolojik olaya neden oldu.

Ülke genelindeki 220 meteoroloji gözlem istasyonundan elde edilen veriler doğrultusunda özellikle geçen ay etkili olan gök gürültülü sağanaklar, kısa sürede yüksek miktarda yağış bırakırken, bunlara eşlik eden

dolu olayı da birçok bölgede hayatı olumsuz etkiledi.

Geçen ay kayıtlara geçen 214 şiddetli meteorolojik olayın büyük bölümünü, 86 olayla yağış ve sel oluşturdu. Özellikle kısa süreli ve kuvvetli yağışların etkili olduğu Hatay ve Tokat gibi illerde su baskınları ve taşkınlar



meydana geldi.

Mayısta meydana gelen şiddetli meteorolojik olaylar arasında dolu, 60 vakayla ikinci sırada yer aldı. Bunu 23 olayla heyelan ve 20 olayla fırtına izledi.

Mayısta ayrıca 14 yıldırım düşmesi, 5 kuvvetli kar, 4 hortum, 1 sis ve 1 çığ olayı da kayıtlara geçti.

Veriler, ilkbahar döneminde etkisini artıran konveksiyonel hava olaylarının özellikle şiddetli yağış, sel ve dolu kaynaklı afetlerde yoğunlaşmaya devam ettiğini ortaya koydu. ■ AA



## Geleceğin ormanları için bakım seferberliği

Sinop Orman İşletme Müdürlüğü Ağaçlandırma Şefliği tarafından endüstriyel ağaçlandırma sahalarında bakım çalışmaları aralıksız devam ediyor

ORMANLARIN sürdürülebilirliğini sağlamak ve genç fidanların sağlıklı gelişimine katkıda bulunmak amacıyla yürütülen çalışmalar kapsamında, toplam 350 hektarlık alanda ot alma ve çapalama faaliyetleri gerçekleştiriliyor. Yapılan çalışmalarla, genç fidanların gelişimini olumsuz etkileyen yabancı otlar temizlenerek fidanların su, ışık ve besin maddelerinden daha verimli şekilde yararlanmasına hedefleniyor. Ayrıca

bakım faaliyetleri sayesinde fidanların büyüme hızının artırılması ve sahalarındaki ağaçlandırma başarısının yükseltilmesi amaçlanıyor.

Sinop Orman İşletme Müdürlüğü yetkilileri, endüstriyel ağaçlandırma sahalarında bakım çalışmalarının planlanan program doğrultusunda sürdürüldüğünü belirterek, geleceğe daha sağlıklı ve verimli ormanlar bırakmak için çalışmaların titizlikle devam edeceğini ifade etti. ■ İHA



# MAKOUMBOU'NUN ÖNCELİĞİ SAMSUNSPOR

Samsunspor'un orta saha oyuncusu Antoine Makoumbou, Yunan ekibi PAOK'un transfer gündeminde. PAOK, oyuncu için 4 milyon €'ya ulaşan bir teklif sundu, ancak Makoumbou'nun önceliğinin Samsunspor olduğu ve ayrılmaya sıcak bakmadığı öğrenildi

## KARIYERİ'NE TÜRKİYE'DE DEVAM ETMEK İSTİYOR

SAMSUNSPOR'un yetenekli orta saha oyuncusu Antoine Makoumbou, Yunan ekibi PAOK'un transfer hedefleri arasında yer alıyor. İddialara göre, PAOK, 27 yaşındaki defansif orta saha oyuncusunu yakından takip ediyor ve Samsunspor'a 4 milyon €'ya ulaşan veya aşan resmi bir teklif sunmuş durumda. Bu durum, Makoumbou'nun kariyerinde yeni bir sayfa açma potansiyelini gündeme getiriyor. Ancak, Makoumbou'nun Süper Lig'den ayrılma olasılığına sıcak bakmadığı belirtiliyor. Tecrübeli futbolcu, bu sezon 32 maçta forma giyerek takıma önemli katkılarda bulundu.

Oyuncu, uzun vadeli sözleşmesiyle

bağlı olduğu Samsunspor'a öncelik olarak belirledi. Samsunspor yönetimi, gelen teklifleri değerlendirirken, oyuncunun motivasyonunu ve takım içindeki rolünü de göz önünde bulunduracak. Makoumbou'nun takımdaki durumu, hem kulüp hem de oyuncu açısından önemli bir karar sürecini beraberinde getirebilir. PAOK'un teklifi, Makoumbou için cazip görünse de, oyuncunun kariyer hedefleri ve Samsunspor ile olan bağlılığı, transfer sürecinin nasıl gelişeceği konusunda belirleyici faktörler olacak. Gelişmeler takip ediliyor.

Deniz COŞKUN

## Şirinler'den kutlamaya davet

ŞİRİNLER Taraftar Grubu'ndan Samsunspor kuruluş yıldönümü kutlamalarıyla ilgili açıklama yapıldı. Yapılan açıklamada, "Samsunsporumuzun kuruluşunun yıl dönümünde, geleceği yaşatıyor; meşalelerimizle omuz omuza bir araya geliyoruz. Tüm

tayfa, temsilcilerimiz ve büyük Samsunspor taraftarını bu anlamlı gecede meşalelerle Kurupelit Yat Limanı'nda buluşmaya davet ediyoruz. Gelin Hep Birlikte Şehri Aydınlatalım. 30 Haziran Salı saat 20.55'te Kurupelit Yat Limanı'nda buluşalım" ifadelerine yer verildi. ■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

## MİLLİ TAKIMIMIZI EVDEN DESTEKLİYORUZ

20-21 Haziran tarihlerinde gerçekleştirilecek YKS kapsamında, öğrencilerimizin sınavlarını uygun ve sakin bir ortamda tamamlayabilmelerine katkı sağlamak amacıyla planladığımız 2026 FIFA Dünya Kupası karşılaşması yayını iptal edilmiştir.

Milli Takımımızın Dünya Kupası yolculuğunu da aynı heyecan ve gururla destekliyor, başarılar diliyoruz.



## Samsun'da milli maç gösterimine YKS arası

DÜNYA Kupası'nda mücadele eden Türkiye A Milli Takım'ın maçları, Samsun'da meydanlarda dev ekranda yayınlanıyordu. Grubun ikinci maçı için ise bu uygulamaya ara verildi. YKS'nin de aynı güne denk gelmesi nedeniyle meydanlarda dev ekran kurulmayacak. SBB'den konu hakkında yapılan açıklamada şu ifadeler yer verildi:

"20-21 Haziran tarihlerinde gerçekleştirilecek YKS kapsamında, öğrencilerimizin sınavlarını uygun ve sakin bir ortamda tamamlayabilmelerine katkı sağlamak amacıyla planladığımız 2026 FIFA Dünya Kupası karşılaşmasının yayını iptal edilmiştir. Gençlerimizin eğitim hayatındaki bu önemli günde yanlarında olmayı toplumsal bir sorumluluk olarak görüyoruz, sınava katılacak tüm öğrencilerimize başarılar diliyoruz. Milli Takımımızın Dünya Kupası yolculuğunu da aynı heyecan ve gururla destekliyor, başarılar diliyoruz." ■ İHA

## İspanya'dan sonra Marius'a İngiltere'den de talip çıktı!

SAMSUNSPOR'un golcü oyuncusu Marius Mouandiladji'ye İngiltere'den sürpriz bir talip çıktı. İspanyol ekibi Real Sociedad'ın ardından, Premier Lig ekiplerinden Crystal Palace, futbolcunun menajeri ile temas kurdu. UEFA Konferans Ligi'nin şampiyonu olan Crystal Palace, Mateta'nın olası satışının ardından Marius için Samsunspor'a resmi bir teklif yapmayı planlıyor. Mouandiladji, geçtiğimiz sezon gösterdiği performansla dikkat çekmişti ve bu transfer gelişmesi, oyuncunun kariyerinde önemli bir adım olabilir. Samsunspor yönetimi, gelen teklifleri değerlendirirken, Marius'un geleceğiyle ilgili karar vermek için en iyi seçeneği arayacak. Gelişmeler takip ediliyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

## Arena Spor

20 Haziran 2026 Cumartesi

## Samsunsporlu futbolcu Fatih KAYA: Samsunspor'a geldiğim için gurur duydum

SAMSUNSPOR'un yeni sezondaki ilk transferi olan Fatih Kaya, kulübün sosyal medya hesabında açıklama yaptı. Daha önce FC Ingolstadt 04, VV St. Truiden, SV Wehen Wiesbaden formalarını giyen santrafor Fatih Kaya ile 3+1 yıllık sözleşme imzalamıştı. Fatih Kaya, "İlk menajerim beni aradı. Tabii ki gurur duydum. Samsunspor çok büyük bir kulüp. Benim için ailem için güzel bir duygu ve çok sevindim. Ailem zaten Samsunlu. Benim için Samsunspor zaten büyük bir kulüp. Biz Almanya'dan babamla abilerimle annemle hep takip ettik. Bizim için Samsunspor aile gibi. Çok mutluyum" dedi.

### HEP HAZIR OLACAĞIM

Fatih Kaya, "Thorsten Fink çok büyük bir hoca, büyük bir insan. Oda futbolda çok önemli. Çünkü bazen insanlık unutuluyor. Thorsten hoca hiç unutmuyor. Oyunculara iyi davranıyor. Çok mutluyum. Samsunspor, Galatasaray'a karşı 4-1 galibiyet almıştı. Maçtan sonra yazışmıştık. Tebrik ettim kendisini. Son iki sene hep kondağımız vardı. Çünkü

Belçika'da çok güzel bir zaman geçirdik. Çok mutluyum. Bu kulüp için, bu takım için, arkadaşlarım için, hocam için hep yüzde yüzümü vereceğim. Elimden geleni yapacağım. Hep hazır olacağım ve taraftarımızla buluşmak için sabırsızlanıyorum" diye konuştu.

■ Deniz COŞKUN



## Trabzonspor, Emre Kılınç'ın peşinde!

TRABZONSPOR, yeni sezon öncesi yerli rotasyonunu güçlendirmek amacıyla kanat transferi için Emre Kılınç ismini değerlendirmeye aldı. Hem sağ hem de sol kanatta görev yapabilen tecrübeli oyuncunun durumu araştırılmaya devam ederken, Samsunspor cephesinden aynılığa onay çıkmadığı öğrenildi. Bordo-Mavililer, sol kanat alternatifi olarak Metehan Mimaroglu transferini gerçekleştirirken, sağ kanat rotasyonunu güçlendirmek adına 31 yaşındaki Emre Kılınç'ın nabzını yokladı. Taka Gazetesi'nin

haberine göre; Teknik Direktör Fatih Tekke'nin çok yönlü oyunculara önem veren oyun anlayışına uygun görülen Emre Kılınç, her iki kanatta da görev yapabilmesi nedeniyle dikkat çekiyor. Geçtiğimiz sezon sakatlık problemleri yaşayan tecrübeli futbolcu, buna rağmen 26 maçta forma giyerek 2 gol ve 7 asistlik katkı sağladı. Ancak Samsunspor teknik heyetinin oyuncunun aynılığına sıcak bakmaması nedeniyle transfer girişiminin şu aşamada sonuçsuz kaldığı bildirildi. ■ Deniz COŞKUN

